

达州日报社主管主办

刊号 CN51—0063

掌上达州 APP



达州晚报

总第 6091 期

今日 12 版

2022 年 11 月 25 日

星期五

壬寅年十一月初二

值班编委 杜文龙

达州日报网 www.dzrbs.com

国务院批复同意

达州成为“国家级”跨境电商综合试验区

中国政府网 24 日发布《国务院关于同意在廊坊等 33 个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区的批复》(以下简称批复)。

据《批复》，国务院同意在达州等市设立跨境电子商务综合试验区，名称为中国(城市或地区名)跨境电子商务综合试验区，具体实施方案由省人民政府负责印发。

《批复》指出，跨境电子商务综合试验区(以下简称综合试验区)建设要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，复制推广前六批综合试验区成熟经验做法，发挥跨境电子商务助力传统产业转型升级、促进产业数字化发展的积极作用，推动外贸优化升级，加快建设贸易强国。要坚定不移贯彻总体国家安全观，抓好风险防范，坚持在发展中规范、在规范中发展。要保障好个人信息权益，为各类市场主体公平参与市场竞争创造良好营商环境。

《批复》指出，有关省(自治区)人民政府要切实加强对综合试验区建设的组织领导，健全机制、明确分工、落实责任，有力有序有效推进综合试验区建设发展。要按照试点要求，尽快完善具体实施方案并抓好组织实施。要进一步细化先行先试任务，突出重点，创新驱动，充分发挥市场配置资源的决定性作用，更好发挥政府作用，有效引导社会资源，合理配置公共资源，扎实推进综合试验区建设。要建立健全跨境电子商务信息管理机制，根据有关部门的管理需要，及时提供相关电子信息。要定期向商务部等部门报送工作计划、试点经验和成效，努力在健全促进跨境电子商务发展的体制机制、推动配套支撑体系建设等方面取得新进展、新突破。各综合试验区建设涉及的重要政策和重大项目要按规定程序报批。

《批复》指出，国务院有关部门要按照职能分工，加强对综合试验区的协调指导和政策支持，切实发挥综合试验区示范引领作用。按照鼓励创新原则，坚持问题导向，加强协调配合，着力在跨境电子商务企业对企业(B2B)方式相关环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面探索创新，研究出台更多支持举措，为综合试验区发展营造良好环境，更好促进和规范跨境电子商务产业发展壮大。要进一步完善跨境电子商务统计体系，实行对综合试验区内跨境电子商务零售出口货物按规定免征增值税和消费税等支持政策，企业可以选择企业所得税核定征收，对经所在地海关确认符合监管要求的综合试验区所在城市(地区)自动适用跨境电子商务零售进口试点政策，支持企业共建共享海外仓。商务部要牵头做好统筹协调、跟踪分析和督促指导，建立健全评估和退出机制，定期开展评估，促进优胜劣汰，会同有关部门及时总结推广试点经验，重大问题和情况及时报告国务院。

□据中国政府网



中老铁路(达州—万象)国际货运列车。(黄江涛 摄)

■疫情防控进行时

严卫东主持召开全市疫情防控工作专题会议强调 完整准确全面贯彻落实党中央决策部署 尽快遏制疫情扩散蔓延势头 守护达城百姓身体健康

本报讯 (达州日报社全媒体记者 江吉) 11月24日上午，市委副书记、市长严卫东主持召开全市疫情防控工作专题会议，听取疫情防控最新情况汇报，安排部署下一步工作。他强调，要坚决落实习近平总书记关于做好当前疫情防控工作的重要指示精神，完整准确全面贯彻党中央决策部署，坚决落实省委应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神，科学精准抓好疫情防控，尽快遏制疫情扩散蔓延势头，守护达城百姓身体健康。

严卫东指出，当前，国内疫情持续攀升，多地出现本土聚集性疫情，我市疫情反复，防输入、防扩散、防外溢形势严峻，防控工作处于最关键最吃紧的时刻。各地各部门要坚决克服畏难情绪和厌战懈怠、等待观望思想，实事求是，果敢作为，在思想认识、工作能力上全面适应新形势新要求。要对标加强疫情防控保障，尽快提升核酸检测、流调溯源、集中隔离、医疗救治等关键能力，做好有效药品的供应储备。要加强宣传引导，增强市民自我防护意识和

责任，共同守护健康家园。严卫东要求，要坚定不移执行“入达即检”，根据形势变化及时查堵漏洞、优化完善，守牢“省门”“市门”。要加强流调力量、核酸检测、隔离资源、流动人员管理统筹，细化落实居家隔离、居家健康监测规范，下最大决心、采取最果断行动，该管控的要迅速管住，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。市领导丁应虎、刘政，市政府秘书长张乐参加会议。